

В ПЛЕНУ САМОТЕКА

Коммунисты колхоза «Красный путиловец» недавно обсудили итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС. Главной темой разговора был анализ итогов работы за прошедший год в полеводстве и выявление новых возможностей и резервов для того, чтобы производить больше продукции с каждого гектара полей.

Многое нужно сделать для достижения этой цели. На партийном собрании были вскрыты серьезные недостатки в руководстве хозяйством. Правление колхоза и партийное бюро не имеют четкого плана подготовки к весне. А отсюда и плохая работа.

Бригадир комплексной бригады коммунист тов. Козлов с большой тревогой говорил, что уже половина зимы, а удобрений в колхозе на поля вывезено мало. Его тревога законна. Вот как организована работа. Около эстакады стоит мощный С-80 с бульдозерной лопатой и нагружает единственный автомашину, которая работает на вывозке перегноя. Да если бы он сам возил удобрения на поля, было бы больше отдачи. Такая организация дела и привела к тому, что в хозяйстве вместо 11 тысяч тонн вывезено лишь 646

Очень плохо обстоит дело с очисткой семян и подготовкой техники к весеннему севу. В хозяйстве нет ни одного центнера семян кондиционных по чистоте, половина непригодна по всхожести. Большая часть семян имеет высокую влажность, что создает угрозу их порчи. До 20 января в колхозе, по сути дела, не приступали к ремонту тракторов и сельхозинвентаря. Подготовка к весне пущена на самотек.

Может быть правление колхоза и партийное бюро свои усилия направляли на решение других вопросов, а до посевного сезона руки не доходили? Но и в животноводстве дела

не блещут. Хозяйство к зиме было подготовлено плохо. Скотные дворы не ремонтировались, везде дыры, холод и грязь.

Старая коммунистка тов. Нельде говорит, что у нее сердце не вытерпело глядеть на безобразия и она пошла работать в животноводство. Ей дали самую запущенную группу телят и буйвалью за месяц она выхолила их.

Тов. Нельде начала с того, что замазала в телятнике все дыры, стала поить телят только подогретой водой, добилась чистоты в помещении. Телята поправились, стали выглядеть хорошо. Этот пример говорит о том, что в хозяйстве кроме всех прочих недостатков плохо решался вопрос с подбором и расстановкой кадров.

Среди работников животноводства не ведется никакой воспитательной работы, не организовано социалистическое соревнование. В животноводстве плохо приживается новое, передовое. Зелень на гидропоне выращивается только в первой бригаде. Искусственное молоко не применяется, хотя опытом его приготовления, с почтанными животноводами делились работники животноводства колхоза «Азат Себер».

Труженики деревни в эти дни несут вахту в честь предстоящего февральского Пленума ЦК КПСС. Партийная организация, правление колхоза обязаны возглавить трудовую и политическую активность колхозников и направить ее на подготовку к весеннему севу, на успешное проведение зимовки скота.

A. ИГНАТЬЕВ.

КОГДА БЕССИЛЬНЫ ПОЖАРНИКИ...

Из-за установившейся за последнее время непогоды, к общественным постройкам, домам нельзя подъехать.

В конце декабря в деревне Ново-Николаевке сгорела конюшня. Районная, Ижморская поселковая пожарные команды из-за переносов дорог на место пожара приехали когда и ушли остыли. 10 января этого года в селе Красный Яр сгорела аккумуляторная будка. Пожарные машины и сюда так же подъехали не смогли. Вот и хочется напомнить руководителям предприятий: следите за состоянием дорог, расчищайте подъезды к зданиям.

Необходимо проверить в исправном ли состоянии находятся первичные средства пожаротушения.

Д. ЧУПОВ,
зам. командира Яйской пожарной команды.

заведут на каждую дойную корову по два халата: один для ухода за скотом, другой (белый) для дойки коров и спецодежду будут хранить в специально отведенных местах;

оборудуют красные уголки.

Коллективу животноводческой фермы, занявшему первое место, по условиям конкурса, комитетом профсоюза вручается переходящий Красный вымпел «Передовой ферме» и премия — набор культивинтариа на сумму 15 рублей.

Коллектив, занявший второе место, награждается Почетной грамотой комитета профсоюза.

Итоги конкурса будут подводиться по периодам: с 1 января по 1 марта и с 1 марта по 1 мая по представлению рабочих совхозов и правлений колхозов.

ШКОЛА: УЧИТЕЛЬ И КЛАСС

В классе звучит мелодия

В классе звучит музыка. Но это не музыкальный урок. Идет обычный и в то же время необычный классный час. Ученица 9 «в» класса Яйской школы № 2 Светлана Чударова читает хорошую подготовленную музыкальную лекцию о творчестве композитора М. И. Глинки. Льется «Вальс-фантазия», «Жаворонок», увертюра к опере «Руслан и Людмила», «Камаринская» и другие мелодии. Захарована притихла аудитория.

В этом классе понимают и любят слушать музыку. Почти все ребята участвуют в духовом оркестре, девочки — в хоре. Они инициаторы интересных музыкальных и литературных вечеров.

Любовь к музыке, поэзии, живописи не пришла к ученикам сама собой. Умение чувствовать красоту окружающей жизни, воспринимать прекрасное долго и кропотливо прививала им классный руководитель Людмила Алексеевна Тимофеева, преподаватель математики, большой знаток и любитель искусства.

Свой класс она знает 4 года. Еще в младших классах ее ребята активно участвовали в школьной самодеятельности, в хоре, в драмкружке, играли на пианино, на барабане. И классный руководитель умело поддерживала и развивала их эстетические вкусы. У нас нет музеев, театров, воспитывать эстетические вкусы у ребят нелегко. Общие разговоры о художественных картинах, музыкальных произведениях могут очень быст-

ро наскучить ребятам. Но этого не случилось. Как бы ни было трудно, она сумела познакомить их с творчеством многих художников и композиторов, с их замечательными картинами и произведениями музыки. Проведены беседы о творчестве Репина, Перова, Серова, Сурикова, Васнецова, Шишкина, Левитана.

Беседы готовили сами ребята, подбирая нужный материал из жизни художников, по истории создания полотен. Параллельно приходилось заниматься и другими вопросами эстетического воспитания: красотой одежды, искусством вести себя в обществе, дома и в гостях.

В 9 классе Людмила Алексеевна глубже познакомила ребят с творчеством композиторов Чайковского, Глинки, Мусорского, Римского-Корсакова, Бородина, Балакирева, Верди, Би-



Украинская ССР. Коллектив Кировоградского завода по обработке семян кукурузы выдал для сельского хозяйства 12.352 тонны калиброванных семян при плане 10.700 тонн. Этим количеством семян можно засеять 705.200 гектаров земли.

На снимке: передовая работница цеха калибровки зерна ударник коммунистического труда Е. Белик.

Фотохроника ТАСС.

«Нервы» растений

Не правда ли, удивительно характере возникающих биотоков. Вот эти-то биотоки — разность потенциалов — ученые и регистрируют с помощью электрокардиографа.

На стебле, например, сделан надрез. Растение мгновенно «возбудилось»: импульсы биотоков вместе обычных 20—30 участников до 100 милливольт. И запись изменилась. Четкая двухфазная кривая приобрела зубчатые очертания.

Эксперименты ученых носят пока что теоретический, исследовательский характер. Надо еще понять, расшифровать биоэлектрический язык растений. Но уже сегодня с помощью электрокардиограммы узнают, например, подражали ли вирусом клубень картофеля, «сият» или тронулись в рост его глазки.

А впереди — многие интересные разгадки тайн зеленого мира. И кто знает, быть может со временем с помощью биоэлектрических команд автоматов растения смигнут, «заказывают» себе наилучшие условия развития.

(ТАСС).

ЗА ХОРОШИЙ ТРУД — НАГРАДЫ

Хлопотливая работа у заведующей районной библиотекой Светланы Александровны Сурнаковой. А осенью прошлого года ко всему еще прибавилась и забота общественного распространителя печати. Часа свободного не было. Но труды оккупились большой радостью. Она распространила 130 экземпляров газет и журналов, из них — 107 партийных и за отличную работу награждена Почетной грамотой областного комитета профсоюзов.

Рядом с фамилией Светланы Александровны в списке награжденных фамилия техника ЦРММ Лидии Николаевны Епифанцевой. На ее «счету» 84 партийных журнала и 54 газеты. Но всех больше цифра у заведующей красным уголком лесозавода З. Гавриловой.

250 подчиненных получили квитанции на различные издания из ее рук.

А 251 квитанцию на годовую подписку журнала «Крестьянка» тов. Гаврилова получила сама, от обкома профсоюза, как премию за хорошую работу по распространению печати.

В будущем году, — говорит награжденные, — мы распространим газет и журналов еще больше.

М. ДОМСЯ, работник союзпечати.

МЫ НАЧАЛИ С ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ КАДРОВ

В декабре минувшего года бюро парткома производственного управления заслушало отчет нашего парткома о выполнении мероприятий по преодолению экономического отставания совхоза. Бюро указало на слабую организаторскую работу парткома и дирекции совхоза по осуществлению намеченных мер.

Прошло более месяца. Что же изменилось у нас за это время?

Во-первых, мы решили укрепить руководящими кадрами решающие участки производства. Партийные организации отделений в декабре прошлого года и в январе нынешнего года послали 12 коммунистов бригадами животноводческих и трак-

торно-полеводческих бригад.

Мы считаем, что главное в работе с кадрами сейчас — это вооружение их экономическими знаниями. С этой целью в совхозе создан и работает экономический семинар, где занимаются специалисты, управляющие отделениями, бухгалтеры, бригадиры. За это время они познакомились с планированием совхозного производства, изучили материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС, прослушали несколько лекций по агрономии.

Партийная организация совхоза поставила задачу: каждый рабочий должен владеть двумя-тремя сельскохозяйственными специальностями. Для этого создана широкая сеть школ механизаторского всеобуча. На курсах обучено около 400 рабочих, служащих, специалистов. Такой размах учебы несомненно скажется на повышении деловой квалификации наших кадров, на расширении их политического кругозора, углублении их экономических знаний и, в конечном счете, на подъеме экономики совхоза.

Партком и дирекция совхоза уделяют серьезное внимание контролю за экономической деятельностью отделений. По итогам каждого месяца проводятся балансовые комиссии, на которые с отчетами приглашаются управляющие отделениями, бухгалтеры и бригадиры. В каждом отделении заведено два журнала: по животноводству и растениеводству. В эти журналы заносятся замечания и предложения специалистов совхоза.

На животноводческих фермах мы ввели элементы хозяйственного расчета. Хозрасчетные задания доводятся вплоть до каждого рабочего. Эти меры поднимают чувство ответственности,

начиная от управляющих отделениями и кончая любым работником животноводства.

Партийная организация хорошо понимает, что основы подъема экономики закладываются сейчас, в ходе подготовки к весеннему севу. Только получение высоких урожаев всех культур и, в первую очередь, зерна может оказаться на быстром росте животноводства. Поэтому сейчас в совхозе ведется деятельность подготовки к весенне-полевым работам. 78 процентов всех семян уже очищено от сорняков. Вывезено на поля 7 тысяч тонн органических удобрений, ремонтируется техника.

Коллектив нашего совхоза, готовясь достойно встретить Пленум ЦК КПСС, трудится в эти дни с особым напряжением. Образцовая подготовка к весне этого года семилетки, благополучное проведение зимовки скота будет нашим ответом на заботу партии о тружениках села. Этой задаче подчинены труд, думы и чаяния рабочих и специалистов нашего совхоза.

Н. НИСЕЛЕВ,

секретарь парткома

Святославского совхоза.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ЭТОГО ТЕРПЕТЬ НЕЛЬЗЯ!

Каверзнова М. П. работает бухгалтером в Заречном отделении Ижморского совхоза. Недобросовестно относится она к делу: занимается приписками, обманывает рабочих, грубит с ними.

Табеля рабочего дня в отделении нет, точных расценок на виды работ никто не знает. Осенью прошлого года был такой случай. Р. Тихонова и В. Янова семь суток копали картофель, им было уплачено по 4 руб. 40 коп. Жена бригадира Романова столько же выкопала картофеля, но получила 9 рублей. Почему такая разница в оплате за одну и ту же работу, известно, видимо, только Каверзновой.

И. ЕФРЕМЕНКО.

КОГДА НЕТ КОНТРОЛЯ

Из рук вон плохо работают большинство из шоферов, обслуживающих два автобусных маршрута у нас в Яе. Почему? Да потому, что за ними нет никакого контроля. Шоферы Хомзов, Давыдович, Носков по собственному желанию могут изменить маршрут, задержать пассажиров у столовой на час и больше, позже выехать на линию и на два часа раньше уехать в гараж.

Однажды мы больше часа простояли на остановке ожидая автобуса на Плотину. Не дождались. Приехавшая на другом автобусе контролер, она же диспетчер, А. Грекова ответила нам, что маршрутного автобуса на Плотину не

будет, потому что шоферы при каждом рейсе туда, «налетают» на гвозди. Но гвозди ли? Причина? Нет! Контролировать же их некому. А. Грекова появляется на линии раз в два месяца.

Неужели всем шоферам нельзя работать лучше? Ведь не «налетает» на гвозди шофер Н. Ф. Шатов. Мы, пассажиры, не знаем когда и где он обедает, вежлив в обращении, аккуратен в работе. Так почему, спрашивается, один шофер работает хорошо, а другие плохо? Когда же будет наведен порядок?

М. НОВИКОВА.

Мне случайно пришлось услышать такой разговор:

— Какой сегодня день? — спрашивает один.

— Суббота.

— Опять злополучная суббота! — Почему злополучная?

— А что добрые люди в субботу делают?

— В бане моются..

— Вот! А где я могу в суббо-

Подслушанный разговор

ту помыться в Ижморке? Я тракторист. Грязи да масла на мне столько, что за неделю не отмыть. А где баня?

— Это ты Швайбовичу Василию Ивановичу скажи, а не мне. Я тоже уже не одну неделю в бане не был.

— Говорил. Он еще к 7 ноября прошлого года обещал в новой бане народ мыть. Ну, а уж

к новому году — обязательно!

— Ну, а мыться-то когда будем в новой бане, что Швайбович сказал?

— Когда, говорит, баня готова будет — объявление повесим и по местному радио сообщим. Почти как в сказке про белого бычка.

— Кто же все-таки ответит: когда будет готова коммунальная баня в Ижморке?

— Так ведь ответом, Ваня, не вымешешься. Нужна баня.

А. ГОРЕНКОВ.

— На помощь! Потолок рушится! Надо спасать коров! Иван Алексеевич что есть духу бросился бежать обратно. Вбежал в коровник — и... ужас! — Одна балка на потолке совсем лопнула, за ней трещала вторая, третья... И это новое помещение только что пущено в строй! Коровы не успели еще в нем прижиться, а тут на тебе — рушится!

— Если немедленно не укрепят

Механизация наизнанку

В начале прошлого года Ольговская ферма Янского совхоза получила оборудование для мехвойки. Посмотрел на новенькие аппараты бригадир животноводов Михаил Башев и сказал:

«Хорошая штука!» Но вот лежит эта «хорошая штука» без действия месяц, другой, третий. В ноябре мехвойку смонтировали. Механик совхоза тов. Петров две недели учил доярок как пользоваться аппаратами. Каждый день занимался по полтора-два часа.

Поняли?

— Поняли!

Тов. Петров уехал, ольговские доярки действуют сами. Но как? Раньше, при ручной дойке, за каждой дояркой было закреплено по 17 коров, теперь ручной труд заменила машина, а коров у доярки столько же — 17.

Разве это не механизация наизнанку?

Ф. ДАНИЛОВ.

Последние свой статьи Владимир Ильич Ленин не мог уже писать собственной рукой. Он их

диктовал стенографу. Величайшим усилием воли, сконцентрировав мощь своего гения, Ленин подводит в них итоги пройденного пути за советские годы, разрабатывает план построения социализма в стране.

В самой последней своей статье—«Лучше меньше, да лучше», Ильич намечает конкретные мероприятия по реорганизации государственного аппарата. Эти мероприятия—не самоцель, а средство, чтобы «удержаться», удержаться на уровне «поднимающейся неуклонно вперед и вперед к крупной машинной индустрии».

...«Подниматься вперед и вперед к крупной машинной индустрии»—этот ленинский завет неизменно вспоминается, когда вчитывается в сообщение ЦСУ об итогах выполнения народно-хозяйственного плана в 1963 году—в пятом году семилетки.

Перевыполнен годовой план производства промышленной про-

Цифры наших побед

дукции. Ее прирост составил 8,5 процента. В минувшем году наша промышленность в одну неделю производила ровно столько, сколько промышленность царской России произвела за весь 1913 год.

По сравнению с предыдущим годом, в минувшем году наиболее возросла продукция химической промышленности—на 16 процентов. Рост валовой продукции других отраслей промышленности выглядит так: черная и цветная металлургия—9 процентов, топливо и энергетика—10, машиностроение и металлообработка—13, стройматериалы—8, легкая промышленность—2, предметы культурно-бытового назначения—9 и пищевая промышленность—5 процентов.

В 1963 году мы произвели 58,7 миллиона тонн чугуна и 80,2 миллиона тонн стали.

Нефти добыто 206 миллионов тонн (рост на 11 процентов), газа—91,5 миллиарда кубомет-

ров (рост на 22 процента) и угля—532 миллиона тонн.

На 12 процентов увеличилось производство электроэнергии, составив 412 миллиардов киловатт-часов в 200 с лишним раз больше, чем было произведено в 1913 году.

В пятом году семилетки для сельского хозяйства выпущено 325 тысяч тракторов (рост на 13 процентов) и 186 тысяч различных комбайнов. Производство сельскохозяйственных машин (без тракторов) в общей сложности увеличилось на 17 процентов.

Значительно поднялось производство товаров народного потребления, в частности, трикотажа, телевизоров, радиоаппаратов, холодильников, стиральных машин, а также мясокомбинатных изделий, цельномолочной продукции, кондитерских изделий, рафинированного масла, увеличился улов рыбы.

В 1963 году перевыполнен

план повышения производительности труда. За год она выросла в промышленности более, чем на 5 процентов.

Примечательно, что за последнее десятилетие выпуск промышленной продукции в расчете на душу населения в СССР вырос в 2,3 раза, а в США лишь на 15 процентов. В 1953 году валовая продукция нашей промышленности составляла менее одной трети промышленной продукции США, а в 1963 году—почти две трети.

Минувший год был исключительно неблагоприятным по климатическим условиям. Жестокая засуха, какие бывали два-три раза в столетие, и суровая зима нанесли ущерб важнейшим сельскохозяйственным районам. И все же собрано значительно больше хлеба, чем в 1953 году. Правда, зерна и особенно пшеницы, государство заготовило меньше прошлогоднего (2 миллиарда семисот тридцать пять миллионов пудов), однако с учетом закупа хлеба за границей и принятых мер по экономии зерна потребности страны в хлебе и семенах обеспечены.

Закупки мяса по сравнению с 1953 годом увеличились почти вдвое, молока—почти в 2,8 раза. В 1963 году заготовлено рекордное количество хлопка-сырца—5,2 миллиона тонн.

В 1963 году вступило в строй 700 новых крупных предприятий и большое количество новых

цехов и производств. Основные фонды промышленности увеличились на 11 процентов. Особен-

но выросли мощности в химической промышленности, в энергетике, где введено новых мощностей более 10 млн. киловатт—в 9 раз больше, чем мощность всех электростанций царской России в 1913 году.

За пять лет реальные доходы тружеников в расчете на одного работающего, выросли на 20 процентов. Только за 1963 год государственные затраты на общественные фонды потребления составили 34,5 млрд рублей. За счет государства и частично за счет колхозов 26 млн. человек выплачивались пенсии, свыше 5 млн. учащихся вузов, техникумов, школ получали стипендии; свыше шести млн. многодетных и одиноких матерей получали государственное пособие.

За год в городах и рабочих поселках построено около 2 млн квартир, а в сельской местности с помощью государства возведено около 400 тысяч новых домов.

СССР продолжает оставаться страной самой низкой смертности в мире.

О росте культуры народа свидетельствует хотя бы такая цифра—свыше 64 миллионов человек—треть населения (не считая детей дошкольного возраста) учатся.

Таковы цифры отражающие блестательные победы советского народа.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

Правительство Замбии сформировано

ЛУСАКА. Премьер-министр Замбии (Северной Родезии) Кеннет Каунда объявил состав сформированного им правительства, в которое вошли 13 министров. Все они африканцы.

Кеннет Дэвид Каунда родился в 1924 году близ Чинсали (Северная Родезия) в семье миссионера. Получил среднее образование.

С юношеского возраста Каунда включился в национально-освободительную борьбу. Был одним из руководителей Африканского национального конгресса (АНК)—ведущий в то время политической партии Северной Родезии. Позднее он создал новую партию—Африканский национальный конгресс Замбии. Однако в 1959 году эта партия была запрещена английскими колониальными властями, а Каунда осужден.

По выходе из тюрьмы в 1960 году Каунда возглавил Объединенную партию национальной независимости, одержав победу. Каунда был назначен первым премьер-министром Замбии.

(ТАСС).

ПЕРВЫЙ ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ЗАМБИИ

ЛУСАКА. Кеннет Каунда стал первым премьер-министром Замбии (Северной Родезии). Назначение К. Каунды на пост премьер-министра явилось результатом волеизъявления большинства избирателей на проходивших 20 и 21 января в Замбии выборах в законодательное собрание.

Согласно предварительным результатам подсчета голосов, объединенная партия Национальной независимости Кеннета Каунды получила 38 из 75 мест в законодательном собрании Замбии.

(ТАСС).



Франция, 60.000 виноделов приняли участие в митинге протеста в Монпелье. Они протестовали против экономической политики правительства, направленной на удушение мелких крестьянских хозяйств. Главное требование участников митинга—ограничить импорт вина из-за границы, который затрудняет сбыт продукции французских производителей.

На снимке: во время митинга.
Фото АДН—ТАСС.

РАЗВЕДЧИКИ В РОЛИ ДИПЛОМАТОВ

НЬЮ-ЙОРК. Персонал американских посольств за границей преимущественно состоит не из дипломатов, а из агентов центрального разведывательного управления и федерального бюро расследований. Эти откровения произносит газета «Нью-Йорк телеграм энд сан». Газета пишет, что агенты ФБР официально назначаются в американские посольства за границей в ранге дипломатического атташе, однако, подчеркивает она, их число в посольствах невелико по сравнению с количеством агентов ЦРУ. По ее признанию, контингент американских разведчиков в посольствах «часто превышает весь состав в них представителей государственного департамента». ЦРУ имеет с Вашингтоном и всем миром самостоятельную секретную систему связи. По данным газеты, ежегодные заграничные расходы ЦРУ составляют около 750 млн. долларов.

(ТАСС).

Среда,
29 ЯНВАРЯ

11.00 «Мужчина в нашем доме».

Художественный фильм. I серия.

12.10 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новости.

18.45 Киножурнал.

18.55 Для малышей. Книжки

твоих друзей.

19.20 Мультипликационный

фильм.

19.30 «Мужчина в нашем до-

ме».

Художественный фильм. II

серия.

20.45 Портреты композиторов.

А. Бабаджанян.

21.25 Урок английского языка.

Четверг,

30 ЯНВАРЯ

18.30 Телевизионные новости.

18.45 «Желанные гости».

Документальный фильм.

Программа телевидения

ментальный фильм.

20.20 Журналисты у телекамеры.

20.50 «Туфельки».

Телевизионный фильм.

21.15 «Весна навстречу».

21.30 «Фосфоритная муха—

ценное фосфорное удобрение».

Научно-популярный фильм.

21.35 Концерт.

Пятница,

31 ЯНВАРЯ

11.00 «Мужчина в нашем до-

ме».

Художественный фильм. II

серия.

18.30 Телевизионные новости.

18.45 Киножурнал.

18.55 Химия на службе чело-

веку.

19.15 «Песни России».

Документальный фильм.

ро». Документальный фильм.

20.45 «Свет далекой звезды».

Спектакль Новосибирского областного драматического театра.

Воскресенье,

2 ФЕВРАЛЯ

16.30 В помощь школе.

17.00 Для малышей.

Мульти-

плексионный фильм.

17.20 Для школьников.

Внимание,

физики!

17.50 «Снегурочка».

Художественный фильм.

19.00 Открытия.

19.10 «Валерий Чкалов».

Художественный фильм.

20.40 Концерт.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.